

炎炎烈日送清凉 滴滴关爱沁人心

## 民生大篷车开展“敲门行动”

记者 俞鸽

**本报讯** 持续的高温对于体弱多病、身边无人照料的独居老人来说，是一份隐藏的风险，为了更好地关照独居老人的生活起居，自8月23日开始，民生大篷车联合武义农商银行、20个城市社区我爱我家志愿服务队，开展了关爱独居老人“敲门行动”，对全县20个城市社区排摸出来的696位70岁以上独居老人开展上门慰问活动。

在活动中，志愿者们深入全县各个社区，一户一户敲开独居老人的房门，为他们送上保济丸、风油精、毛巾等夏日消暑清凉用品，也送上最诚挚的关心。每到一户，志愿者们都会与独居老人进行贴心的交谈，了解这些老人们所需所求。

鸣阳社区的高奶奶年逾九十，她是从江苏嫁到武义的外地媳妇，丈夫前几年逝世后，她便开始了独居生活，平时不常出门，也鲜少有串门的客人。鸣阳社区我爱我家志愿服务队了解到她的情况后，专门安排志愿者进行一对一“邻里互助”服务，定期上门与高奶奶拉家常，了解她的生活状况。这次“敲门行动”中，高奶奶拉着志愿者的手，连表感谢：“谢谢你们，又给我送来了这么多东西，我一个外地人，在这里也没什么亲戚，你们就像是我的亲人一样，看到你们来，我太开心了。”

下王宅社区的程爷爷今年81岁，原籍是浙江绍兴，年幼时因躲避战乱，辗转来到武义，而后就在这里定居，他的妻女双亡，独居至今，生活轨迹单调。下王宅社区我爱我家志愿服务队了解到程爷爷的情况后，安排了年轻的志愿者上门进行志愿服务。志愿者非常同情程爷爷的遭遇，上门时会帮助老人打扫房间，也会倾听老人的往事。“老人们总会有倾诉的欲望，从程爷爷的讲述里我们能感觉到他对妻女的思念，希望通过我们的倾听，能缓解他的思念之苦。”志愿者说。这次“敲门行动”志愿者也为程爷爷准备了消暑物品，接过慰问品的那一刻，程爷爷热泪盈眶。“谢谢你们，时常惦记着我，还给我准备这么多东西。”他激动地说：“志愿队的这些孩子们重新让我体会到了亲人之间的温暖和快乐，让我的精神得到了满足，谢谢。”

93岁的诸葛奶奶也是下王宅社区的居民，她腿脚不便，常年卧床，这次“敲门行动”，志愿者上门细心叮嘱奶奶高温季节要注意饮食卫生，注意食物的存储保鲜，不要吃变质的饭菜；要注意防暑降温，一定要多喝水，多休息。听到暖心的话语，诸葛奶奶喜悦之情溢于言表，拉着志愿者的手激动地说：“谢谢党和政府对我的关心，谢谢你们这么热的天还来看望我。”

在“敲门行动”系列活动中，志愿者用鲜亮的队服，清甜温暖的的笑容点亮了独居老人们孤寂的庭院，收到了群众的一致好评，在社会上传递了“尊老、敬老、爱老、护老”的善念，同时也引导了广大子女多回家看看自己的父母，让老人们切实感受到来自亲人的关爱。



汇聚社会组织爱心力量 助力美丽乡村和谐发展

## 农村社区社会组织开展多形式志愿活动

记者 俞鸽

**本报讯** 近日，桐琴镇金湖村服务照料中心内热闹非凡，金湖村新居民诚馨促进会的志愿者们正在这里开展“敬老爱幼你我他，邻里互助进万家”志愿行动，新居民诚馨促进会是金湖村自行组织成立的农村社区社会组织，为更好地服务于居民，该组织经常开展丰富多彩的活动。

活动现场，志愿者和村里的老人一起包饺子，煮饺子送给村里的新居民食用，以促进新老居民之间的感情。老人们边包饺子，边笑着说：“新居民们在武义工作生活，亲人不在身边，希望我们做的饺子能让他们感受到亲人的温暖，让他们能够安心地在武义工作生活。”

为了提升辖区老年群体对自身健康的认知，提高老年人的健康生活品质，金湖村社区社会组织还联合县口腔医院在现场开展义诊健康宣传活动，免费提供量血压，健康问询等服务，为老人们答疑解惑。

同时，志愿者们在现场开展了有针对性、

有特色的金融知识宣教活动，活动充分结合居民的需求，用寓教于乐的宣传方式，向群众宣传新型电信诈骗手段特点、作案方式、社会危害性，提醒广大群众拒绝高利诱惑、不向陌生人转账、汇款，不租借出借本人银行卡，不泄露本人身份与家庭信息，远离电信诈骗和非法集资等非法活动。

据了解，社区社会组织是由社区居民发起成立，在城乡社区开展为民服务、公益慈善、邻里互助、文体娱乐和农村生产技术服务等活动的社会组织。农村社区社会组织有自己的队伍、自己的平台、自己的项目，其组织的活动旨在让居民们丰富精神文化生活，促进了邻里和谐。目前，全县备案的社区社会组织有1713个，其中农村社区社会组织1388个，实现平均每个农村社区拥有5.38个社区社会组织，这些组织受到了各地村民的欢迎。今后，全县各个农村社区社会组织将不断丰富活动形式，使组织在共建共治共享的社会治理新格局中发挥更大的作用。